

Universidade Católica Portuguesa

Lisszabon

2022. őszi félév

A Corvinus Vállalkozásfejlesztés mesterszakos hallgatójaként én a 2022/23-as tanév első őszi félévét töltöttem Lisszabonban az Universidade Católica Portuguesa egyetemén. A külföldi félévem alatt rengeteg jó élményben volt részem mind az ország mind az egyetem terén, így mindenkinek csak ajánlani tudom. Azonban a kiutazás előtt nem árt tisztában lenni néhány dologgal, amit ebben a rövid beszámolóban kívánok megosztani.

Szállás

Én egy szobát béreltem egy lakásban, így ezzel kapcsolatban vannak tapasztalataim, de természetesen van lehetőség kollégiumba is menni. Szerintem a legbiztonságosabb, ha valamilyen szállásközvetítő oldalon keresztül foglalasz (pl.: Spotahome), illetve ezeken a felületeken egyszerűbb keresni helyszínt, ár és egyéb preferenciák szerint, valamint az egyetem biztosít különböző kedvezményeket is. Emellett vannak Facebook csoportok is, ahol lehet szállást keresni, itt is sikerrel lehet járni, de vigyázni kell azért csalókkal. Nagyjából havi 300 és 450 euró között már lehet elfogadható vagy jó szállásokat találni.

A szállás keresést érdemes minél hamarabb elkezdni a kiutazás előtt május környékén is akár (ha őszi félévre megy az ember), ugyanis az elérhető áron lévő jobb helyekre gyorsan lecsapnak. Én több emberrel is találkoztam, aki kiutazott és heteket hostelben kellett töltenie mire talált magának szállást úgy, hogy augusztusra semmiképp se halogasd, mert addigra már tényleg csak drágább helyek maradnak.

Az egyetem oldalán megtalálható, hogy melyik kerületekbe érdemes foglalni, ha a városhoz vagy ha az egyetemhez szeretnél közel lenni, így azokat nem írom le. Azonban azt mindenképp tudom javasolni, hogy valamelyik egyetem közelében lévő metróvonal (sárga, kék vonal) környékén érdemes keresgélni.

Közlekedés

Fentebb javasoltam a metróvonalakhoz való közeli szállást, ugyanis a tapasztalataim alapján a buszok, villamosok sokszor kiszámíthatatlanul közlekednek és a menetrend is csak nagyjából időponttal szolgál, így a metrók a legmegbízhatóbbak és leggyorsabbak is. Én sajnos nem találtam az itthon BKK futárhoz hasonló menetrend alkalmazást, amiben élőben követheted a buszok érkezését, ami tovább nehezíti a tömegközlekedést.

Az tömegközlekedést kártyával lehet használni, amit automatában lehet vásárolni 50 centért és többször használható, illetve a legtöbb tömegközlekedési (busz, metró, villamos) eszközre érvényes. Hosszú távon viszont érdemes egy plastik bérletet (név) kiváltani, amit havi szinten kell feltölteni 30 vagy 40 euróval attól függően, hogy csak a városban vagy környező városokban (Sintra, Cascais) is szeretnél közlekedni. A bérlet érvényes minden tömegközlekedési eszközre (busz, metró, villamos, hajó, vonat). Én általában a drágább bérletet vettem, ugyanis mi többször is jártunk Cascaisban és Sintrában is, ahol viszont egyes buszok a megszokottabbaknál is drágábbak.

Egyébként a 23 év alattiaknak biztosítanak diákkedvezményt, amelyhez a formot az egyetem biztosítja a Welcome Day-en. Ez gyakorlatban azt jelenti, hogy a bérlet ára 20 és 30 euróra változik. Ha a félév alatt leszel 24 (mint például én), akkor nyugodtan váltsd ki a diákot és majd automatikusan drágább lesz a szülinapod követő hónapban. Nem kell kiváltani újat.

A bérletet vagy sürgősen 1 napos átvétellel vagy normál módon 10 munkanapos átvétellel lehet kézhez venni. A sürgős kiváltása valamivel drágább, és csak 2 helyen tudod kiváltani a városban, de szerintem megéri. A tapasztalataim alapján főleg szeptemberben nagyon sokan vannak ezeken a helyeken és akár az egész napodat is ott töltheted sorban állással (ahogy én tettem), viszont ha letöltöd a [Proximo](#) appot könnyedén elkerülhető. Az appal tudsz sorszámot húzni online és folyamatosan frissíti mennyien vannak előtted, így elég csak akkor odamenni, amikor már tényleg te következelsz.

Egyetem

Az egyetem hasonlóan az én szakomhoz (Vállalkozásfejlesztés mesterszak) negyedéves rendszerben működik, vagyis kétszer 6 hétben folyik a tanítás két 1-1 hetes vizsgaidőszakkal, így én már karácsony előtt végeztem minden vizsgámmal. A tárgyfelvétel nálunk augusztus elején volt, és később szeptemberben volt tárgycsere időszak, illetve Erasmusoként szeptember végéig le lehetett adni tárgyakat. Általában a kurzus időpontok fixek és nem lehet választani (hasonlóan a vizsgákhoz), így a honlapon utána kell nézni előtte, hogy ne legyen óraütközésed.

A bejárás elvileg kötelező minden tárgyból és csak orvosi igazolással lehet igazolni a hiányzást és ezt ki is hangsúlyozzák a beiratkozásnál. Gyakorlatilag azonban tanárfüggő volt aki vezetett katalógust, volt aki megjegyezte ki volt órán és utólag írta fel, de volt aki egyáltalán nem foglalkozott ezzel és nem volt kötelező bejárni. A legtöbb tárgynál a jegy részét képezi

(10-15%) az órai részvétel, így a hiányzások ennek rovására mennek, de 1 vagy 2 alkalommal általában lehet hiányozni és nincs különösebb gond belőle főleg, ha előtte írsz emailt a tanárnak.

A negyedéves rendszernek köszönhetően sokkal intenzívebbek voltak a kurzusok, ami alatt sok egyéni beadandót, csoportmunkát értek az órán kívül is, de cserébe a vizsgák többnyire egyszerűbbek vagy nincs is. Tárgyfelvétel előtt érdemes a tárgyleírásokat megnézni, ugyanis abból könnyen kiderül milyen intenzív egy-egy kurzus.

Egyéb

Lisszabonban két főbb Erasmusosoknak programokat szervező szervezet van az egyik az ESN, a másik pedig az Erasmus Life Lisboa (ELL). Mindkét szervezetnek vannak bulijai, lehetőséget nyújtanak szórakozóhelyekre való belépésre, illetve szerveznek utazásokat. Árakban, programokban szerintem nagyjából ugyanazt adja mindkettő, így szerintem elég csak az egyiket megcsináltatni a baráti társasággal közösen.

Az időjárás október közepéig nyárias azaz rövid nadrágos pólós volt napközben, de utána sem volt különösebben hideg csak sokkal többször esett az eső, így arra érdemes készülni, azonban télikabáttra nem volt szükségem decemberig.